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Efter att Kennelfullmäktige 2017 genomförts fann Centralstyrelsen (CS) att man ville rikta fokus på vissa särskilt viktiga områden. Ett av dessa områden var hur SKK/CS ska kunna underlätta för uppfödarna att göra rätt och vad SKK/CS kan göra för att antalet regelöverträdelser ska minska. Uppfödar- och kennelkonsulentkommittén (UKK) fick i uppdrag att se över om vissa överträdelser är mer vanligt förekommande och om vissa raser förekommer mer frekvent än andra, liksom om det är vanligare bland uppfödare utan kennelnamn med överträdelser eller om det saknar betydelse. 
Efter att uppdraget tilldelades UKK har kommittén gjort ett gediget arbete med att ta fram statistik på rasnivå, dvs vilka överträdelser som sker och i vilken ras och om uppfödaren har kennelnamn eller ej. Jämförelsen har gjorts i procent, dvs man jämför antalet kullar/valpar med det totala antalet registrerade valpar för respektive ras. Siffrorna avser 2018-2019. Statistik togs fram dels för överträdelser av SKKs grundregler, dels för överträdelser av SKKs hälsoprogram.
För ovanstående period återfinns uppfödarna av östsibirisk lajka på en icke hedrande elfteplats på listan över överträdelser av SKKs hälsoprogram! Rasens andel av SKKs registreringar utgör 1 % men dess andel av överträdelser utgör 2 %.
Vad gäller bristen på röntgenresultat före parning har 7 förseelser begåtts och bara en av dessa uppfödare hade kennelnam varför bristande kunskap troligen kan åberopas som skäl för överträdelserna. 
UKK vill på flera sätt nå dessa uppfödare och tanken är att olika tillvägagångssätt ska användas. Ett sätt som UKK ser skulle kunna fungera för att nå uppfödarna såväl som blivande uppfödare är om kommittén kunde få in en artikel i rasklubbens medlemstidning. Vi vill därför att ni publicerar den artikel UKK tagit fram och som bifogas detta brev. Artikeln kan med fördel publiceras även på hemsidan.
Se gärna över om ni ytterligare kan förbättra informationen om grundreglerna i er medlemstidning och på hemsidan! Kan ni informera i andra digitala kanaler, FB etcetera?
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